

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Regulamentului privind dobândirea, confirmarea și dezvoltarea calificării profesionale în domeniul auditului intern în sectorul public

<b>Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Ministerul Finanțelor Direcția politici în domeniul controlului financiar public intern
<b>Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
<p>Proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Regulamentului privind dobândirea, confirmarea și dezvoltarea calificării profesionale în domeniul auditului intern în sectorul public (în continuare Proiect ) este elaborat în conformitate cu prevederile art. 29, lit. g) din Legea privind controlul financiar public intern nr. 229 din 23 septembrie 2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 231-234, art. 730).</p> <p>Potrivit Programului de dezvoltare a controlului financiar public intern pentru anii 2018-2020 și Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.124 din 02.02.2018, se intenționează perfecționarea actualului sistem de certificare profesională a auditorilor interni.</p> <p>Prin promovarea prezentului proiect, Ministerul Finanțelor propune stabilirea unui proces complex de formare profesională auditorilor interni în sectorul public, care să includă:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- formarea inițială, prin participarea persoanelor la instruire conform unui Program de instruire în domeniul auditului intern în sectorul public, aprobat de Ministerul Finanțelor;</li><li>- obținerea certificatului de calificare profesională;</li><li>- dezvoltarea continuă a cunoștințelor și menținerea certificatelor de calificare profesională prin participarea anuală la diverse forme de perfecționare.</li></ul> <p>Noul mecanism de certificare este logic structurat și comprehensiv, avînd la bază un Program de instruire compus din trei nivele (de bază, intermediar și avansat), fiecare</p>

corespunzând unui nivel de complexitate corespunzător sarcinilor ce revin persoanelor implicate în realizarea activității de audit intern.

Punerea în aplicare a acestui mecanism va asigura selectarea și promovarea persoanelor competente în funcțiile de auditori interni, creând premise pentru asigurarea calității și eficienței activității de audit intern.

Scopul final al modificărilor propuse este de a consolida auditul intern din sectorul public, prin dezvoltarea continuă a competențelor profesionale ale persoanelor care practică activitatea de audit intern, fapt care va permite creșterea valorii adăugate adusă entităților publice de către funcția de audit intern.

### **Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

### **Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul vine să substituie actualul regulament de certificare a auditorilor interni din sectorul public și prevede următoarele aspecte:

- asigurarea accesului egal al persoanelor la încadrarea în procesul de formare și certificare profesională în domeniul auditului intern în sectorul public;
- stabilirea cerințelor de calificare profesională pentru cele trei funcții publice în domeniul auditului intern – auditor intern, auditor intern superior, auditor intern principal, precum și pentru conducătorul subdiviziunii de audit intern;
- formarea profesională în domeniul auditului intern în baza unui Program de instruire, aprobat de Ministerul Finanțelor, care stabilește setul minim de module/subiecte de instruire, structurat în trei nivele de competență profesională;
- prestabilirea și publicarea listei subiectelor în baza cărora vor fi evaluate cunoștințele participanților la Programul de instruire;
- stabilirea procedurilor clare de eliberare, menținere, suspendare și retragere a certificatelor de calificare profesională în domeniul auditului intern în sectorul public;
- reglementarea procedurii de recunoaștere a certificatelor internaționale în domeniul auditului intern.

Prezentul proiect se va concretiza în dezvoltarea în continuare a funcției de audit intern în sectorul public în conformitate cu Standardele Internaționale ale Practicii Profesionale de Audit Intern, precum și bunele practici ale Uniunii Europene.

#### **Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului nu implică cheltuieli financiare suplimentare.

#### **Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Prezentul proiect este elaborat întru realizarea prevederilor Legii privind controlul financiar public intern nr.229 din 23.09.2010, cu modificările și completările ulterioare, iar urmare a aprobării acestuia nu este necesară modificarea sau abrogarea altor acte normative.

#### **Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul hotărârii este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor [www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), compartimentul Transparența decizională/Procesul decizional, cât și pe [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

#### **Constatările expertizei anticorupție**

----

#### **Constatările expertizei juridice**

----

**Ministru**

**Ion CHICU**